



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月17日 星期一 责编:唐佩阳 美编:吴煌展 校对:任倩妮 07

重点

战疫笔记

我们约定过:只要国家需要,都默许对方上前线

广州医科大学附属第二医院血液净化中心护士肖俊南,给他的妻子南方医科大学珠江医院儿科中心NICU主管护师郑爽欢写了一封信。郑爽欢作为支援湖北疫情防控医疗队的一员,正在武汉汉口医院“抗疫”一线奋战。两人相恋13年,结婚8年,但感情却好得“像刚谈恋爱一样”。



广州医科大学附属第二医院 血液净化中心护士肖俊南写给妻子的情书摘录

近10年来,我们从事着平凡又有意义的工作,兢兢业业地工作着,普普通通地生活着。生活虽不是很富足,但充满着感恩和知足。

我们俩都是电影迷,记得上一年有一部叫《天气之子》的电影,我们还看了两次,电影中讲述了关于两位处在社会平凡阶层中的恋人与牺牲自我拯救世界之间的矛盾,让我们深受触动,万万没想到我们的经历竟然跟电影情节如此相似。

电影《天气之子》主题曲唱道:“因为你给予了我勇气,所以我愿为你奋不顾身。”

这次的肺炎疫情袭来跟电影中“东京暴雨”一样来得迅猛又毫无先兆,我们俩作为医护人员虽说没想过要当英雄什么的,但在很早之前已经讨论过,

只要国家需要,都默许对方上前线。除夕当天,我们准备回家吃年夜饭,走在人烟稀少的街道上,正讨论着武汉医护人员情况很紧急的问题的时候,你接到单位紧急召集的电话,让你去支援疫情最紧急也是最危险的地方——武汉。

你就像电影中勇敢的女主角一样,无惧艰险,用尽全力给深陷阴霾的人们带来希望的光芒。在听说全副防护的你在疫区不吃不喝工作7个小时,里面的衣服湿了又干,干了又湿,差点虚脱,我的泪水不禁在眼眶打转,但在这里,能做的就只有不断支持和鼓励你。

相信就在不久的将来,我们一定会再次相见,说起电影里最后的那段对话。

“你还好吧?”

“没事的哦。”

婚礼可以延迟,
战“疫”路上爱却不会迟到

2020年春节,是广州市妇女儿童中心儿童院区内科综合病区护士关巧谊盼望已久的日子。因为按计划,春节期间她将披上婚纱,与领了证的丈夫回老家举办一场简单的婚礼。但是,突如其来的疫情把他们所有的计划都打乱了。



广州市妇女儿童中心儿童院区 内科综合病区护士关巧谊日记

今年是结婚的第一年,我跟老公早就计划好,今年春节回老家,举办一场简单的婚礼。想到可以和久违的父母、亲人、好朋友们相聚,我满心欢喜。但是,突如其来的疫情把我们所有的计划都打乱了。

年廿八那天,护士长发出春节期间病区收治新型冠状病毒肺炎患儿的通知,全员取消春节休假,广州待命,科室的同事们积极响应护长的要求,把千辛万苦抢到的车票全部退掉,我也依依不舍办理了退票手续。我当时打电话告诉老公说:“今年我不能陪你回家看妈妈了,我要留守在广州,病区随时要准备收治新冠的患儿。”他也是一名医生,非常支持我,说:“没关系,我陪你,我也不回去,做你应该做的事情。”

后来,我们打电话通知家人,婚礼要延期了,至于什么时候有空回家还是未知数。

妈妈跟我说:“没关系,每天都是好日子,等你们忙完了再回家也不迟。”瞬间,眼泪就湿润了我的眼眶,非常感谢老公和父母的理解与支持,让我可以毫无顾虑地留在广州,与我亲爱的小伙伴们加入这场防疫的战争中。

前不久,广州首例痊愈新冠肺炎确诊患儿在我们医院出院了,这无疑给了我们一线的“战士们”大大的鼓励,那一刻我觉得是让人最欣慰的,再苦再累都觉得我们的付出是有回报的,我有我们强大的队伍陪我一起度过艰难的时刻!愿这次疫情早日结束,大家一起迎接美好的明天。

■新快报记者 黎秋玲 高镛舒 通讯员 周密 伍晓丹

特别报道

广东华兴银行推出“华兴六条” 全力支持实体经济

为全力支持企业复工复产,更好服务实体经济发展,广东华兴银行积极响应央行、银保监会、省委省政府的号召,推出金融服务实体的“华兴六条”,助力民营经济、小微企业平稳度过疫期。

(一)信贷资源精准投放。一是积极支持战“疫”企业融资需求,信贷资源优先满足、精准投放至与本次疫情有紧密关联、与广东华兴银行大健康金融转型战略相符的公共卫生防疫、医药生产及采购、医疗科研等企业。疫情发生以来,广东华兴银行累计认购2.2亿元疫情防控债券;累计向医疗等领域投放贷款超16亿元。二是重点加大对疫情期间国计民生行业信贷支持力度,通过推出临时提升信贷额度、提供快速转贷续贷服务、为到期授信提供无还本续贷等举措加大对生活物资、生产所需等民生行业客户的信贷支持。三是坚决落实监管要求,对文化旅游、批发零售等受疫情影响行业、企业,不盲目抽贷、断贷、压贷。

(二)打通快速审批通道。制订分类授信策略,对经过调查核实,受疫情影响大,确实需要进行增额以及变更还款计划等方式来缓解企业经营压力的授信业务,给予绿色通道快速办理,特别是对药品、医疗器械、医药原材料生产及采购等资金需求,以订单为准,一事一议、即到即审、快速放款。目前,广东华兴银行通

过开通远程贷审会、加快分行差异化授权等提高特殊时期、特殊行业的授信审批效率,并将审批利率优惠50至100BP。

(三)推出风险缓释措施。一是科学研判疫情对信用风险的影响,对因疫情防控工作暂时未能按时还款的企业或个人,灵活调整还款安排,合理延后还款期限,提供征信保护和减免罚息等,并对有一定技术和市场前景、能持续产生现金流,或者能提供有效担保等风险缓释措施、维持经营的客户,给予调整还款计划、展期、借新还旧等应急措施。广东华兴银行已制定灵活的贷款“帮扶”政策,在政策宽限期期间,受疫情影响相关行业的借款人无法正常归还到期贷款或利息的,经审核不计罚息及复利,不影响客户征信记录,可依调整后的还款安排报送信用记录,不计入不良。二是差别化处理风险预警信号和风险分类,坚持以实质性风险判断预警信号,不以疫情影响作为调高预警级别的依据,不将受疫情影响作为信用风险劣化和风险分类下迁的基本依据。截至目前,广东华兴银行已开展对跟本次疫情有关联企业的风险排

查,并将坚持上述原则开展后续风险分类和评估。

(四)加大线上支持力度。全面推动企业金融、储蓄存款、理财等业务线上渠道办理,通过官方微信、官网、朋友圈等渠道,引导客户在线上渠道办理相关业务,并保证电子渠道稳定、高效、便捷,确保满足客户各类投资、储蓄存款等需求。同时加快推出房产抵押贷款、快贷等线上小微贷款,加快推进线上业务开拓、受理及落地。在疫情期间,广东华兴银行加大7×24小时线上渠道稳定运行,如通过“华兴|企业e家”全流程线上操作,为客户提供支付转账、投资理财、资金管理、贸易融资、票据管理、跨境金融等服务,客户足不出户即可完成金融业务办理。

(五)落实落细减费让利。一是继续坚定执行减费让利政策,对境内单位和个人通过广东华兴银行向湖北疫区防疫专用账户捐款、汇划防疫专用款等款项,简化办理手续、免收汇划手续费,进一步降低企业各类成本。二是定向支持特殊人群,对因感染新冠肺炎住院治疗或隔

离人员、疫情防控需要隔离观察人员、参加疫情防控工作人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群,灵活调整个人信贷还款安排,免收违约罚息等。

(六)加快金融产品创新。一是加快建设产业金融,根据各分行所在地产业结构、行业特点,稳步推进“一行一策”落地实施,重点加大对与疫情、国计民生相关行业的金融支持力度。二是加快重点领域产品创新,研究医药生产环节、流通环节、医疗服务环节的产业特点和需求,针对性推出创新产品,并通过“华兴|企业e家”平台提供全流程线上化服务,有效解决中小企业融资难、融资贵等难题。截至目前,广东华兴银行创新发布了“华兴银行|医企盈”健康医疗行业综合金融服务方案,推出了“兴医贷”“医保贷”“兴药贷”“兴药宝”“兴医司库”等针对产业链不同环节、不同客群的一揽子组合金融产品。

在“抗疫”期间,广东华兴银行将继续多措并举,积极推进疫情防控各项工作,全力做好疫情防控金融保障,为打赢这场“抗疫”战役贡献力量。